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bank is de verleggingsregeling niet van toepassing, omdat 
de BV geen schriftelijke stukken heeft overgelegd waaruit 
blijkt wat er precies tussen haar en de woningstichting is 
afgesproken. Zo was op de verkoopfacturen de verleggings-
regeling niet toegepast, maar is er in eerste instantie btw 
aan de woningstichting in rekening gebracht. Ook hebben 
partijen niet gehandeld alsof de verleggingsregeling van 
toepassing is. Daarnaast blijkt uit correspondentie van de 
woningstichting dat de woningstichting in de veronderstel-
ling is dat zij btw in rekening gebracht zal krijgen.

Risico’s onjuiste toepassing
Indien de verleggingsregeling niet wordt toegepast, 
terwijl dat volgens de wettelijke regels wel moet, dan leidt 
dit ertoe dat de afnemer risico loopt dat de Belasting-
dienst hem het recht op btw-aftrek van de betreffende 
inkoop weigert. Daarnaast kan de leverancier die de 
verleggingsregeling niet toepast een boete van € 5.514 
krijgen vanwege een onjuiste verkoopfactuur. 

Btw-aangifte De ondernemer die de prestatie verricht, geeft 
de verlegde omzet aan bij vraag 1e van de btw-aangifte. De 
ondernemer die de prestatie afneemt, geeft het aan hem 
gefactureerde bedrag aan bij vraag 2 van de btw-aangifte en 
geeft op dezelfde regel de btw aan. Als de afnemer recht 

heeft op btw-aftrek, kan hij de btw in dezelfde btw-aangifte 
terugvragen door dit bedrag aan te geven bij vraag 5b. 

bz-advies
Vermeld op de verkoopfactuur het btw-nummer van de afnemer en 
geef aan dat de btw naar de afnemer wordt verlegd. Verwijs daarbij 
naar de wettelijke bepaling, artikel 24b Uitvoeringsbesluit OB.

Conclusie
Verricht een btw-ondernemer prestaties met betrekking 
tot vastgoed, bijv. aanbouw of schoonmaak, ga dan na of 
de verleggingsregeling van toepassing is. Uit rechtspraak 
blijkt van belang dat indien de btw-ondernemer de 
verleggingsregeling toepast, de feiten hiermee in overeen-
stemming moeten zijn. Is de btw-verleggingsregeling van 
toepassing, vermeld dan geen btw op de verkoopfactuur, 
maar verleg de btw naar de afnemer. Van belang is dat de 
btw-ondernemer die de verleggingsregeling toepast, altijd 
kan onderbouwen waarom de verleggingsregeling van 
toepassing is. Daarbij moet worden opgemerkt dat 
toepassing van de verleggingsregeling geen keuze is. 
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Schema verleggingsregeling 

  Als er aan de voorwaarden voor toepassing is voldaan, is toepassing van de btw-verleggingsregeling ver-
plicht. Bij twijfel is het raadzaam afstemming met de Belastingdienst te zoeken.

selfbilling    

Btw en selfbilling
De afnemer kan namens de presterende ondernemer de verkoopfactuur opmaken. 

Rechtspraak Uit rechtspraak blijkt het belang voor de 
presterende btw-ondernemer om de door de afnemer 
opgemaakte facturen op juistheid te controleren. In deze 
zaak heeft de Belastingdienst btw nageheven bij een 
koeriersbedrijf in verband met een omzetcorrectie van 
€ 6.700. Een afnemer van het koeriersbedrijf maakt in 
het kader van selfbilling, volgens betalingsoverzichten, de 
facturen namens het koeriersbedrijf op. De Belasting-
dienst heeft de omzet gecorrigeerd op basis van deze 
betalingsoverzichten. Het koeriersbedrijf heeft geen btw 
over de € 6.700 voldaan. Volgens het hof moet het 
koeriersbedrijf aannemelijk maken dat de betalingsover-
zichten van de afnemer niet kloppen en dat een deel van 
de omzet, ondanks de facturering, niet bij het koeriersbe-
drijf thuishoort (ecli:nl:gharl:2020:8015). Het koeriers-
bedrijf slaagt hier niet in, zodat het bedrag terecht tot de 
omzet van het koeriersbedrijf is gerekend. 

Voorwaarden btw-selfbilling Daarnaast gelden bij selfbil-
ling altijd de hiernavolgende voorwaarden.

1.	 De factuur moet aan de gebruikelijke factuurvereisten 
voldoen.

2.	De leverancier moet instemmen met selfbilling door 
de afnemer.

3.	 Op de factuur moeten de woorden ‘factuur uitgereikt 
door afnemer’ zijn vermeld.

4.	Als de leverancier de factuur niet wil aanvaarden, dan 
moet hij de afnemer (de opdrachtgever) daarvan tijdig in 
kennis stellen. De factuur verliest dan de werking als 
factuur. De leverancier moet dan zelf alsnog een factuur 
uitreiken, tenzij de leverancier en de afnemer overeen-
komen om de (eventuele) onjuistheden op de factuur te 
herstellen en de afnemer een verbeterde factuur uitreikt.

  Controleer door de afnemer opgemaakte verkoopfacturen altijd op juistheid. De leverancier blijft aan-
sprakelijk voor het aangeven en betalen van de btw.


